

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й
СРЕДА
3
июня 1942 года
№ 63 (1183)
Цена 5 коп.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Развернем социалистическое соревнование колхозников

Новинковский колхоз им. Кирова, Барановского сельсовета, план весеннего сева по всем культурам выполнил 12 мая. Засев площадь 208,2 га вместо 198 га по плану, 2 гектара площади колхозники засеяли в фонд обороны страны. Провели боронование и подкормку озимых на площади 73 га и приступили к прополке озимой пшеницы.

Отлично и в срок провели прополку посевов, произвести уборку урожая без потерь в течение 15 дней вместо 20 дней по плану. Добиться повышения урожайности по зерновым вместо плана 12 центнеров дать не менее 15 центнеров с га, по картофелю вместо 130 центнеров дать 170. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам натуроплаты и другим сельскохозяйственным продуктам на 25 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

Перезыполнить план подсева паров и озимого сева. План зяблевой вспашки выполнить до 10 октября 1942 г. Поднять производительность труда в целом по колхозу не меньше чем на 20 процентов.

— Будем работать в поле так, — заявляют в своем решении колхозники, — как сражаются наши славные воины на фронтах отечественной войны. Честным самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозников за высокий урожай.

Выполним план развития животноводства

Исключительное значение в дни Великой отечественной войны имеет снабжение фронта продуктами животноводства — мясом, молоком, маслом и сыром. В большинстве колхозов нашего района понимают всю важность этого дела и настойчиво работают над развитием животноводства и повышением продуктивности скота.

В таких колхозах как им. Сталина, Филоковского сельсовета, колхоз «Красная звезда», Виткуловского сельсовета, колхоз «Искра», Пашигоревского сельсовета, колхоз «Прогресс», Яковского сельсовета и др. государственный план развития животноводства выполнен полностью.

тем план по поголовью и мясопоставкам в этих колхозах не выполнен.

Надо не забывать, что требования военного временилагают на руководителей колхозов, сельские Советы, работников животноводства и всей колхозной общественности огромную ответственность за выполнение государственного плана развития животноводства. Мы обязаны добиваться максимального сохранения всего возрастного поголовья и молодняка. Укомплектования полностью всех животноводческих ферм, развертывая работу по покупке и контрактации молодняка у колхозников, рабочих и служащих, не откладывая это дело на осень, особенно до комплектования свиноводческих ферм. Поставить на откорм животных, сдав их своевременно хорошей кондиции государству.

Дадим стране больше хлеба, мяса и других сельхозпродуктов

Колхозники и колхозницы Виткуловского колхоза «Путь к социализму» обсудили обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза организовать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозников.

Увеличить поголовье скота на ферме по овцам на 50 голов больше установленного плана, сохранить весь молодняк 1942 г. Добиться удоя молока на фуражную корову не менее 1800 литров, рассчитаться с государством по мясу, молоку и другим заготовкам к 15 июля.

Уборку урожая закончить в 14 рабочих дней. Выполнить государственное обязательство по хлебопоставкам и натуроплате за 15 дней раньше срока.

Однако есть еще колхозы, руководители которых плохо борются за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 г. и о мерах сохранения поголовья скота и увеличения поголовья скота в колхозах». К таким относятся колхозы «Пролетарий», Матюшевский сельсовет, (председатель колхоза тов. Корнилов), «Красный боевик» Барановского сельсовета (председатель тов. Рожков), им. Шмидта Новского сельсовета (председатель тов. Верколетов). В этих колхозах план поголовья скота и мясопоставки не выполняется. Имеются фкты, когда отдельные руководители колхозов придерживаются антигосударственной линии разбазаривания общественного скота на хозяйственные цели, выбраковывая скот без контроля зооветперсонала Райзо. В Никулинском колхозе (председатель тов. Гагарин), Леуховском (председатель тов. Щенников), Сосновском колхозе (председатель тов. Морозов), а между

«0 государственном плане развития животноводства на 1942 г. и о мерах сохранения поголовья скота и увеличения поголовья скота в колхозах». К таким относятся колхозы «Пролетарий», Матюшевский сельсовет, (председатель колхоза тов. Корнилов), «Красный боевик» Барановского сельсовета (председатель тов. Рожков), им. Шмидта Новского сельсовета (председатель тов. Верколетов). В этих колхозах план поголовья скота и мясопоставки не выполняется. Имеются фкты, когда отдельные руководители колхозов придерживаются антигосударственной линии разбазаривания общественного скота на хозяйственные цели, выбраковывая скот без контроля зооветперсонала Райзо. В Никулинском колхозе (председатель тов. Гагарин), Леуховском (председатель тов. Щенников), Сосновском колхозе (председатель тов. Морозов), а между

Призываем всех трактористов и трактористок Сосновской МТС

Обсудив обращение коллектива Больше-Раковской МТС Куйбышевской области об организации Всесоюзного социалистического соревнования всех работников МТС, МТМ и моторемонтных заводов, мы, трактористы и трактористки, бр. № 14 Сосновской МТС включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

допускать аварий и технических неполадок по вине трактористов.

Добиться экономии горючего и смазочных материалов не менее как на 15 процентов, за счет: не допускать течи в отстойники, бачки, трубки и штулера. Заправку тракторов проводить по техправилам, наливать керосин через ливера, воронки и иметь фильтровочные сети. Организовать крытое хранение горючего.

изводственные совещания по обмену опытом работы, освещать все вопросы работы в боевом летке, вносить новые усовершенствования к тракторам за счет рационализаторских предложений.

Выполним свой долг перед Родиной, перед фронтом, поможем колхозам завоевать высокий военный урожай.

Мы призываем всех трактористов и трактористок Сосновской МТС последовать нашему примеру и включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС, МТМ и моторемонтных заводов.

Письмо фронтовика

Товарищи колхозники и колхозницы Шепелевского колхоза «Красный Трудовик»! На мою долю выпало великое счастье в дни великой отечественной войны с оружием в руках защищать свою родину. Гитлеровские бандиты, напав на нашу страну думали и еще думают покорить русский народ — богатырь. Не выйдет. Трудящиеся СССР били, бьют и в 1942 разобьют зарвавшихся оккупантов. Но эта победа не придет сама по себе. Потребуется еще немало усилий от нас, бойцов, на фронте и от вас, товарищи, в тылу. Мы, выполняя приказ тов. Сталина, должны в совершенстве овладеть оружием, чтобы метким огнем разить врага. Вы должны дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других сель-

Травниковый, Ст. зоотехник.

хлебопродуктов. Надеюсь, что вы, тов. земляки, досрочно и на отлично проведете весенний сев, своевременно прополите и хорошо подготовитесь к уборке урожая. Я от вас тоже не отстаю. Все свои силы отдаю для разгрома врага. Выполняя приказ товарища Сталина, я добился хороших результатов в боевой и политической подготовке, за что мне командование вынесло благодарность.

Перед вами, товарищи земляки, стоит ответственная задача вырастить и своевременно без потерь убрать богатый урожай, а мы, бойцы Красной Армии, будем бить и разобьем в 1942 году двуногого зверь-германских фашистов.

И. Федяев, пулеметчик — наводчик.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не заридись на нашу советскую землю, бить их, окаянных, из всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего, товарища Сталина — есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские трихвостники много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскал немецкий волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клебечина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок сагыз — это резина. От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших кол-

хозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм дня в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонированы и очищены от сорняков.

На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт комбайнов, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточным количеством мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на коню, в скирдах и на стоках. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завер-

шить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремится все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посеяны их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполняют государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполняют обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполняют план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подьем заби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.

2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:

Н. Лубяный — председатель колхоза, Ф. Алешин — бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Анистратенко — бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. Парашук — бригадир 3-й полеводческой бригады, С. Евсиков — бригадир тракторной бригады, И. Многолетний — комбайнер, Т. Биртюляк — доярка, С. Ашека — колхозник, М. Каминский — колхозник, Н. Снакин — конюх, Я. Колотеев — сеяльщик, М. Лубяная — звеньевая, Ф. Витюляк — колхозник, А. Марга — счетовод, В. Каминская — зав. птицефермой.

5. Перевыполнить план подсева паров и озимого сева.

6. Выполнить план заблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сенокосам, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получают колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве.

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одном из зенитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын — старший сержант принят в партию.

На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном.

Фото А. Михайлова.
(Фотохроника ТАСС).

Колхозный огород

В Рыльковском колхозе «Красный факел» ожидается хороший урожай овощей. Посажено на огороде 0,25 га лука на репку, 0,25 га лука сева, 0,01 томатов, 0,25 га свеклы и 0,60 га капусты. Посаженные овощи дали хорошие всходы. На огороде работает специальная бригада под руководством А. А. Григорьевой. Бригада поработала на славу. Многие члены бригад перевыполняли нормы. Комсомолец В. М. Шмелев, А. А. Григорьева, Е. Т. Сорокина и Т. С. Денисова ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Е. 3.

Организовали дойку овец

Во всех колхозах Яковского сельсовета производится дойка овец. Первой в сельсовете организовала раздой овец заводящая фермой Яковского колхоза «Труженик» Глухова Марья Егоровна. В начале раздоя от десяти отобранных овец получала всего лишь 2 литра молока в день, а в настоящее время надаивает по 7 литров в день.

Дойные овцы пасутся вместе со свиным стадом. Наряду с пастбищем, овцы получают 0,5 кг. концентратов.

На 16-ое мая колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам овечьего молока и начал сдавать в счет поставок 1943 г.

В. Румянцева,
зоотехник.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.